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MADDE 45 : TARH ZAMANI   
 
 
MADDE METNİ   : 
 
 

"Madde 45 -  
 
Katma Değer Vergisi beyannamenin verildiği günde, beyanname posta ile gönderilmişse 
vergiyi tarh edecek daireye geldiği tarihi takibeden yedi gün içinde tarh edilir." 
 

 
MADDEYE İLİŞKİN YORUM VE AÇIKLAMALAR   : 

 
 
Halen geçerli tek Tebliğ olan KDV Genel Uygulama Tebliği’nin V/C-3 no.lu bölümünde, bu madde ile 
ilgili olarak aşağıdaki açıklama yapılmıştır:  
 
“3. Tarh Zamanı  
KDV, beyannamenin verildiği günde tarholunur. Beyanname posta ile gönderilmişse, beyannamenin 
vergiyi tarh edecek daireye geldiği günden itibaren yedi gün içinde tarholunur.” 
 
 
Burada KDV beyannamesinin posta ile gönderilmesinden bahsedilmekte ise de, 376 no.lu Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği ile GERÇEK USULDE VERGİLENDİRİLEN TÜM GELİR VERGİSİ 
MÜKELLEFLERİ İLE TÜM KURUMLAR VERGİSİ MÜKELLEFLERİ HİÇBİR HADLE SINIRLI 
OLMAKSIZIN, KDV BEYANNAMELERİNİ ELEKTRONİK ORTAMDA GÖNDERMEYE MECBUR 
EDİLMİŞLERDİR. 
 
376 no.lu Tebliğin ilgili bölümleri şöyledir: 
 
“…………………………………. 
 
2- Ticari, zirai ve mesleki faaliyetlerinden dolayı gerçek usulde vergilendirilen Gelir Vergisi mükellefleri ile 
Kurumlar Vergisi mükelleflerine hiçbir hadle sınırlı olmaksızın Muhtasar ve Katma Değer Vergisi Beyannamelerini 
elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilmiştir. 
 
3-Beyannamelerini elektronik ortamda gönderme zorunluluğu getirilen mükellefler, elektronik ortamda 
gönderilecek beyannamelerini, 340 ve 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğlerinde yer alan usul ve 
esaslar doğrultusunda göndereceklerdir. 
……………………………… 

 
5-Bağlı vergi dairesi müdürlüklerinin (mal müdürlüklerinin) otomasyona geçme çalışmaları devam etmekte 
olduğundan, bağlı vergi dairesi müdürlüklerinin mükelleflerine bu tebliğ ve daha önceki tebliğlerle getirilmiş olan 
elektronik ortamda beyanname gönderme zorunluluğu, bağlı vergi dairelerinin otomasyona geçtiğinin 
Başkanlığımız internet sitesinden (www.gib.gov.tr) duyurulmasını izleyen otuzuncu günden itibaren 
başlayacaktır.” 
 
 
 


